

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Két nevezetes momentum.

A trónbeszédnek, mellyel a király a delegációkat megnyitotta, két olyan passzusa van, amely ha közvetve is, kapcsolatba hozható Magyarország belső politikájával és alkalmas arra, hogy az ellenzéknek megszívlelésül és tanulságul szolgáljon.

Természetes, hogy a trónbeszéd elsősorban is a balkáni háborúra utal s bár remélni engedi, hogy a béke helyreállítására irányuló akció sikeres lesz, mégis hangsúlyozza, hogy a balkáni állapotok „fokozott éberséget követelnek.” Ezt a fokozott éberséget pedig lehetetlen másként értelmezni, minthogy a monarchia érdekében erőteljesen és egyenesen kell összefognia minden belső erőnek, mert hiszen minél kompaktabb egységben tűnünk fel idebent, annál nagyobb sullyal hatunk kifelé.

Erre pedig ma nagy szükség van. Bármennyire is fáradozik I. Ferenc József azon, hogy az európai nyugalom helyreállítsák, mégis tisztában kell lennünk, hogy esetleg már a legközelebbi óra megrázó meglepetést hozhat. A szomszédban dúló tüzvészre kell koncentrálnia minden figyelmünknek, hogy a magunk házat sikeresen megóvhassuk. Itt hát most el kell hallgatnia minden belső perpatvarnak, minden belső vilongásnak meg kell szünnie Rettenetes felelősséget vesz magára az ellenzék, ha eddigi kicsinyeskedő és országháborító munkáját folytatva, továbbra is csökkenti a monarchia presztizsét, holott teljes presztizsre sohase volt nagyobb szükségünk, mint ma.

Ez az egyik, amit az ellenzéknek jó lesz megjegyezni.

Kidomborításra méltó paszussa azután a trónbeszédnek az, amely elismeréssel adózik a delegációnak azért, hogy kellő módon megadta a szükséges eszközöket a hadseregnek, s amely konstatálja, hogy »véderőnk harcképessége örvendetes módon gyarapodott.«

Nekünk úgy tetszik, hogy ez a néhány rövid szó, amelyből kisugárzik afölött érzett meglegedettsége, hogy végre

elintézést nyertek azok a katonai kérdések, amelyek tizenkét éven át vajudtak, tulajdonképpen egy erőteljes bizalmi nyilatkozat azokkal szemben, akik lehetővé tették, hogy a hadsereg ügyei valahára tető alá kerüljenek.

Az a pár szó, egy újabb bizalmi nyilatkozata a királynak. És annál nagyobb sullyal esik latba, mert az ellenzék azt hitte, hogy a minap királyunk bevonulásakor rendezett gyerekes demonstrációval legalább valamelyes mértékben gyöngíteni tudja majd a kormány pozícióját. A felelet ime itt van!

Vonja le mindenből az ellenzék a második tanulságot.

Fölfelé a kormány birja a korona legteljesebb bizalmát. Lefelé egy megbont-hatatlan erős akcióképes többséggel és Magyarország intelligenciájának rokon-szenvével rendelkezik.

Mit remél hát az ellenzék még mindig az ő dacoskodó magatartásának folytatásával? A kormány a minap ismételt békejobbát nyújtotta az ellenzék felé. És most a minden irányban való helyzet, a józan ész, a hazafias lelkiismeretesség parancssal azt diktálják, hogy az ellenzék fogadja el a lovagiasan nyújtott békejobbát.

Városi közgyűlés.

A lezajlott közgyűlés tárgysorozata a legélelkebb dokumentuma annak a munkának, amely most a város fejlesztését célozza. A tárgysorozat legnagyobb része valóban fontos tárgyakkal állott, aminek megfelelőleg eléggé nagy érdeklődés is nyilvánult meg a közgyűlés iránt. A közgyűlésen Erdélyi Gyula polgármesterhelyettes elnökölt.

A polgármester időszaki jelentését megelőzte a két kiütetett gazdasági cseléd jutalmának átadása, amiután megadta a közgyűlés Hegedűs Aladár dr. polgármester, kir. tanácsosnak jogszerinti további három havi szabadságát. A belügyminiszter jóváhagyta a baja—hajós—kiskőrösi és a baja—hajós—dunapataji h. é. vasutak részére megszavazott hozzájárulást, s a város által bérbe vett fogyasztási adók beszedési jogának albérlésbe adása tárgyában hozott közgyűlési határozatot, amit a törvényhatóság tudomásul vett.

A közoktatásügyi miniszter leirt, hogy az elemi iskoláknál alkalmazott szolgák fizetését

csak három évig hajlandó viselni. A bíráló választmány ezután a virilisták névjegyzékét olvastatta fel. Néhány kisebb tárgy után ekkor a városi tanács azon javaslata, hogy a Bárány vendéglőt, továbbá a szomszédos kántorlak és Grünhut féle házat bontsák le s ezen telkeken városi szálloda és színház építtessék, került szavazás alá s a közgyűlés 30 szótöbbséggel elfogadta a tanácsi javaslatot. Grünhut Miksa telkének megvételét elhatározta a közgyűlés 45 szótöbbséggel. Trafikant Károlynak a Bárány szálló megvételére vonatkozó ajánlatát elvetették.

A jövő évi költségelőirányzatra vonatkozólag a városi tanács azt javasolta, hogy az előirányzatban előfordult hibák miatt adja a közgyűlés a költségelőirányzatot vissza a tanácsnak újabb javaslattételre s a tárgyalásait a következő közgyűlésre hallasszák el. A közgyűlés elfogadta a tanács indítványát. A Budapesti uton, a Flórián és Határ utcák közötti szakaszon légszusz lámpák felállítását határozták el. A közvezési programot is elfogadták s legközelebbi számunkban mi is részlesen ismertetjük. Az aszfalt gyalogjárdák fektetési munkálatainak biztosítása iránt megtartott árlejtés eredménye három ajánlat volt, amelyeket a közgyűlés a magas árak miatt elvetett.

Két vonatkerben felállítandó kioszk felépítésére ingyenes telek átengedését kérő ajánlatot azzal utasított vissza a közgyűlés, hogy versenytárgyalás kiírását rendelte el.

Ezután néhány kevésbé fontos pontot tárgyaltak le, mire a közgyűlés háromnegyed ötkor véget ért.

Reflexiók egy cikkre.

Kaptuk és közreadjuk a következő közérdeklő levelet:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A »Bajai Hirlapnak« »Egyesületek városa« felirattal közölt vezércikke élénk színekkel világitotta meg társadalmunk és így városunk modern betegségét, az emberszeretetlen és nemeslelkűségnek, vagyis a jótékonyágnak elfajulását és a társadalom megadóztatásának féktelen tombolását. A t. vezércikkirő ur a társadalom ezen betegségeinek okát a jótékonyági egyesületek túltengésében és csak felleobbanó, de nem melegítő szalmalángjában találja. Engedje meg t. Szerkesztő Ur, hogy reámutassak arra, hogy ezen diagnózis a társadalmi betegségnek csak egyik okát állapítja meg. Az a jótékonykodás, amely a mások számlájára való társadalmi megadóztatásban végnélküli és határtalan, sőt szenvedélyes, de a maga számláján már higgadt és magának határt szab, a társadalom minden rétegéből a

közönyt váltja ki és eredményre nem számíthat. Fokozza a társadalom közönyét az a temérdek adminisztrációs költség, amely a jótékony-ság révén összegyűlemlő adományokat — köztudomás szerint főleg a gyermekvédelem körében — terheli. Ha mindezekhez még hozzávesszük azon homályt, amely a jótékony-ság oltárán áldozók adományából gyűjtések útján összegyűlt adományok jogi sorsát a nyilvánosság előtt elfedi, megtalálható a kulcs, amiért a társadalom a jótékonykodások elől magát elszigeteli és a jótékony-ság gyakorlásának a saját elhatározását tartja fenn.

Az elmúlt hónap elején városunkban nagy ügybuzgalom mellett lezajlott gyermeknap gyűjtés a helyi sajtó egy részében megjelent kommuniké szerint hatszáz és néhány koronát eredményezett, amelynek kétharmadrésze a hivatkozott kommuniké szerint itt helyben jótékony célra visszatartatni, az azonfelüli egyharmadrész pedig a budapesti központnak beküldetni határozatott. Igen lekötelezne t. Szerkesztő ur, ha fölvilágosítani kegyeskednék engem és a nyilvánosságot, — mert hisz azon pénz társadalmi rang, felekezeti és politikai különbség nélkül a társadalom minden rétegéből összegyűlt és azért a nyilvánosság elé tartozik annak a megállapítása is, — hogy a kommuniké szerint visszatartatni rendelt kétharmadrésze a gyermeknap adományoknak mi a jogi sorsa, ki által és hol kezeltek, mire fordítatják, avagy fordított az, mikor és kinek, vagy mely hatóságnak az ellenőrzése mellett?

Kiváló tisztelettel

Egy adakozó a gyermeknapon.

H I R E K.

— **Városi kishírek.** A városban megkezdődtek az adóösszeírások. — A napokban megindítja a város adóügyi osztályon a végrehajtásokat még pedig a pénzügyigazgatóság rendeletére eléggé szigorúan. — A legutóbbi közgyűlés megszavazta ismét Türr István szobrára a hozzájárulási összeget.

— **Halálozás.** Wagner Lipót nyugalmazott császártöltési esperes plébános november hó 6-án délután egy órakor meghalt 68 éves korában. Pénteken délelőtt féltíz órakor a Rókus temető családi sírboltjába. Az elhunyt plébános aki Baján közbecsülésben állott, nagy részvétellel temették. — Telegdi Pál szigorló orvos október hó 31-én élete 24 évében meghalt Apatinban. Az elhunyt szigorló orvos dr. Telegdi Nándor bajai ezredorvos öccse volt.

— **Teazsur.** Holnap délután hat órakor első teazsurját rendezti a jótékony-célú leányegylet. A zsurok megszokottan szubtilis, intim hangulata bizonyára ebben a színben is szépszámu közönséget vonz a zsúrra. A holnapi műsor a következő: Magyar dalok Éber Sándortól, előadja a szerző, Bál előtt, monolog Krausz Mancitól, Kuschmann: An Rose Hubaytól, éneklő Fried Margit, zongorán Éber Sándor kíséri.

— **Box-match.** Ma, szombaton este tartja a BSE. érdekesnek ígérkező boxmatchét, amelynek felolvasásokkal tarkított műsora a következő: 1. A box története Attilától. 2. Mérkőzés: Dezső Alajos—Bernhart dr. 3. A repülőgépekről felolvas Minor Béla mérnök. 4. Nagy-match: Telkesi Valér—Willy Curly. — A boxolás szabályait Bajai Ernő dr. olvassa fel.

— **Kitüntetett gazdasági cselédek.** A tegnapielőtti közgyűlésen Erdélyi Gyula polgármester helyettes átnyújtotta a földmivelésügyi miniszter 100—100 koronás jutalmát és diszoklevélt hűséges szolgálatuk fejében Gyöngyösi Mihály, Allaga Ottónál és Jaszlics György Klénáncz György dr.-nál szolgáló gazdasági cselédeknek.

— **Elmarad a repülőnap.** A holnapra hirdetett repülés technikai (?) akadályok következtében megint elmarad bizonytalan ideig. Szó van arról, hogy a BSE. a jövő vasárnap rendezi a nagy felszállást, amelynek folytonos halogatása és bizonytalansága a vidékieket végleg elriasztja, a helybelieket pedig egyszerűen mindenkorra bizalmatlanná teszi a bajai aviatikai jáványosságokkal szemben.

— **Műkedvelői előadás.** A bajai Munkás-Otthonban összpontosított szakszervezeti munkások a Munkás Otthon javára holnap a Bárány-szálló termeiben műkedvelői színelőadással egybekötött tancmulatságot rendez. Előadásra kerül Géczy István Sárdi ház című 3 felvonásos népszínműve. Az előadás este 8 órakor kezdődik. Helyárak I. hely 144. II. hely 124. Állóhely 104. Karzat 54 fillér.

— **Nyugdíjba megy László őrmester.** László Márton városi rendőrorrmester negyven esztendőss szolgálata után nyugdíjaztatását kérte a várostól. Az elmúlt negyven esztendő alatt László őrmester mindig lelkiismeretesen s a hosszú praxis tapasztalatai folytán hozzáértéssel vezette dolgát a rendőrségen, amelynek egyidőben ő volt a lelke. Egyenes jellemű, puritán hivatalnok volt mindig László s ennek tudható be, hogy hivatalában is mindig megbecsülték s a város szimpatiaival vett mindig róla tudomást. Nyugdíjbavonulásakor a város méltánylása kíséri a nyugalomba.

— **Perelki Kvaszt.** Mohács Antal szőlőtulajdonos kártérítési pert indított Kvasz András, a lezuhant pilóta ellen azon a címen, hogy a leesett monoplán hét gyümölcsfát s több szőlőtörököt zuzott össze, a monoplán elszállításakor pedig szintén ilyen kárt okoztak a pilóta emberei.

— **Vízvezeték a vonatkertben.** A magyar államvasutak üzletvezetése felajánlotta a városnak, hogy az állomás vízvezetékének csőhálózatát hajlandó kiterjeszteni a vonatkertbe is, ami által az eddig eléggé elhanyagolt vonatkert állandóan jó karban lesz tartható.

— **Hajószemélyjáratok beszüntetése.** A Cs. k. szab. Dunagőzhajózási Társaság közli, hogy a személyhajózatok utolsó menete Budapestről Baja—Mohácsra november hó 16-án lesz, Mohács—Bajáról Budapestre pedig november hó 17-én.

— **Kolduló cigányok.** Három napi elzárásra ítelt a rendőrkapitányság három cigányasszonyt, Ilcs Mártát és Máriát, meg Pan Annát. A három disz asszony az alsóvárosban kóborolt ugyanis s már néhány napja engedély nélkül, meglehetősen erőszakoskodva koldult.

— **Táncvigalom.** A bajai r. k. legényegylet 1912 november 24-én vasárnap az Ipartestület dísztermében színelőadással egybekötött jótékonycélú zárított táncvigalmat rendez, amelyen Szilgietti Csikós c. színműve kerül színre. Kezdeté este 8 órakor. Belépti jegyek előre váltva: I. hely 2 kor. II. hely 1 kor. 60 fill. Állóhely 1 korona. Az esti pénztárnál bármely hely 40 fillérral több. Jegyek előre váltatók ifj. Rehák György üzletében. Főpróba 22-én pénteken este 8 órakor, amelyre 30 fill. jeggyel lehet bemenni.

— **Hangverseny.** Petrovácz Béla első bajai tambura zenekara körútjából hazaérkezvén, s minden vasárnap és ünnepnapon a Ziech vendéglőben hangversenyez.

— **Ebzárlat.** A főkapitány a veszetzég újabb megállapítása után az ebzárlatot folyó évi december hó 15-éig meghosszabbítását rendelte el.

— **Az aranka pusztítása.** A földmivelésügyi miniszter leirt a városhoz, hogy az aranka irtását kellő időben rendelje el. Egyben felkérte a gazdasági egyesületeket, hogy a hatóság munkáját mozdítsák elő a gazdák körében.

— **Az 1913-ik esztendő.** Az 1913-ik év szerdával kezdődik és végződik. Látható nap-és holdfogyatkozás nem lesz benne. Uralkodó bolygó a Vénusz. A farsang mindössze 29 napig tart, vagyis január 7-től február 4-ig. Husvét igen korán lesz, március 23-án és 24-én. Pünkösd május 11 és 12-én. Karácsony csütörtökre és péntekre esik. Vízkereszt hétfőn. Gyertyaszentelő vasárnap, március 15-ike szombaton, Gyümölcsoltó boldogasszony husvét kedden lesz. Áldozó csütörtök május elsőjére esik, Urnapja május 22-ére. Péter Pál vasárnap lesz, Nagyboldogasszony pénteken. István király szerdán ünnepelődik. Kisasszony napja hétfőn, Boldog asszony szepioőtelni fogantatása hétfőn következnek. Érdekes, hogy a görög katolikusok husvétja csak április végén lesz, t. i. április 27. 28. napján, tehát öt héttel későbbben, mint a róm. katolikusoké. A pünkösdjük pedig csak június 15. és 16-án.

— **Dönt az ellenzék.** Zápolya János királyunk óta hála Istennek mindig magyar eszi a magyart, és így sohasem látjuk meg, hogy a két pörösködő fél közül a harmadik lakik jól. Az ellenzék a kormány fejét, a kormány meg az ellenzék fejét okveteli. Ezuttal azonban az ellenzék egy igen okos indítványt fogadott el egyik legutóbbi ülésén, amely abban áll, hogy ezentul minden tanácskozás tartama alatt kávét fognak inni. S érdekes a dologban az, hogy az egyhangú választás, amely sem nem volt általános, sem nem titkos a Diadal kávéra esett, mely a legjobb kávék keveréke és mely a tulajdonos saját módszere szerint olyképen van konzerválva, hogy ízét és zamátját évekig megtartja. Kapható minden jobb fűszerkereskedésben, csak a két elefánt védjegyre és a zárt csomagra ügyeljünk.

A betegápolási pótdadó felemelése

ellen mozgalmat indított a magyar kisiparos-ság. Az ipartestületek országos szövetsége feliratot intézett az ügyben a kereskedelmi miniszterhez és ezt a feliratot a bajai Ipartestület kérelmére itt közöljük választosan:

„Az 1913-ik évi költségvetés indokolásában a belügyminiszterium felhatalmazást kér a törvényhozástól, hogy az országos betegápolási pótdadó eddigi 5 százaléka helyett ezentul 10 százalékban alapíthassa meg a pótdadó tételét. A belügyminiszteriumnak ez az előterjesztése közvetett adóemelés, amelyet minden adófizető, akire egyenes adó van kíróva, igeu súlyosan fog megérkezni. A betegápolási pótdadoról szóló 1898. XXI. törvénycikk értelmében a pótdadót az egyenes adó után vetik ki és így a jelenlegi 5 százalékos pótdadónak 10 százaléka való felemelése annyit jelent, hogy minden adófizetőnek egyenes adója 5 százalékkal nagyobb lesz. Az ország iparos-sága legkevésbé zárkózik el azoknak a súlyos okoknak a megértése és méltánylása elől, amelyek a kormányt erre a lépésre bírták. Nem is kívánja magát a közterhek viselésének polgári terhe alól kivonni, mégis azzal a tiszteletteljes ké-

részel kell Nagyméltóságodhoz fordulnunk, hogy a nagyméltóságú magyar királyi belügy-miniszter úrnál ezuttal a betegápolási pótdadó teljes törlése érdekében közbelépni méltóztassék. Ezt a kérést a következőkkel okoljuk meg: Nincs az országban még egy társadalmi osztály, amely a közegészségügyi célok érdekében olyan súlyos közterheket viselne, amilyenekkel a kisiparososztály válla van megterhelve. Az ipari üzemekben alkalmazott munkások és azok családjának betegség esetére való biztosítása a kisiparososztályt terheli. Ezért fordult a szövetség most négy éve azal a kéréssel a Nagyméltóságod vezetése alatt álló minisztériumhoz olyan felterjesztéssel, amely a betegápolási pótdadó megszüntetését kérte az iparosok osztályára nézve. A válságos politikai viszonyok miatt nem is számíthatunk arra, hogy kérésünk akkoriban tárgyalás alá vétessék. Most azonban, hogy a betegápolási pótdadónak kérdése a törvényhozás elé kerül és a magas kormányának alkalma van 600.000 magyar kisiparos jogos kérésének elbírálására, a legnagyobb nyomatékkal kejl azt kifejezéssel juttatnunk és legelszántabban kell rajta lennünk, hogy kérésünk ezuttal meghallgatásra találjon. Számítunk arra, hogy Nagyméltóságod ennél az alkalomnál bizonyosságot fog tenni a magyar kisipari érdekek iránt hivatalbalépésekor ígért jóindulatáról és módot fog találni arra, hogy a magyar kisiparosok súlyos adóterheit ne tetézzék újabb terhekkel.

N y i l t t é r.*

Figyelmeztetés!

Ezuton hozom sz. tudomására a volt Schöff r Gyula utóda cég t. vevőinek, hogy tartozásait kat *nov. hó 30-átg.* lakásomon Péter Pal u. 6. sz. alatt sziveskedjenek rendezni.

Egyben bátor vagyok sz. figyelmüket felhívni saját érdekeiknek megóvása végett a fenti határidő pontos betartására. 1604

Tisztelettel

özv. Trapli Ferencné.

Fog-Krém

KALODON
Szájviz



a valódi
**KAUCSUK-CIPŐSAROK
DOBOZA,
MINŐSÉGE:
ARANY**

1582

* Az e rovatban közlőteket nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Üzletmegnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Erzsébet királyné-utca Cserba féle házban,

Uri és női divat valamint rövidáru

üzletet nyitottam.

Főtörökvésem leend az igen tisztelt vevőimmel pontos és olcsó árak, valamint kitűnő minőségű árukkal kiszolgálni, miért is a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

NEMETZ GYULA.

1600

ÓH JAJ!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG

ÉLJEN!



Megfojt ez az átkozott köhögés

és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill.

1575.



Egger-mellpasztilla csak hamar meggyógyított!

kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Fő- és szétküldési raktár: Dr. Egger Leó és Egger J. Budapest, VI. Révai-u. 12.

Kapható Baján Gyarmati E. Dr. Geiringer J. Lovassy Ö. Dr. Makray L. gyógyszerárakban.

Tisztelt Háziasszony!

Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

„DIADAL”

pörkölt kávé

mely a világ
legjobb
kávé-
keveréke



erejét, ízét,
illatát
állandóan
megtartja.

Csak zárt csomagokban e

véd-



jegygyel

valódi.

Kapható minden fűszerüzletben.

Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbögre.

- 1 kilo Diadal pörköltkávét 1 korona 25 fillér
- 1 kilo Salon Diadal pörköltkávét 1 korona 35 fillér.
- 1 kilo Elite Diadal pörköltkávét 1 korona 50 fillér.

Tanács és segítség!

azoknak, akik bármely okból támadt emésztési zavarokban, gyomorégésben, savtúltengésben, székrekedésben és gyomorfájásban és ezekkel kapcsolatos bajokban szenvednek gyógyulást hoznak a már több mint 89 év óta bevált

BRÁDY féle 1405

GYOMOR-cseppek

ezelőtt Máriacelli cseppek. Kapható minden gyógyszerertárban. Egy nagy üveg K 1 60 kis üveg — 90 fill. 6 üveget K 5 40, 3 nagy üveget K 4 80, beküldése után küld franco.

BRÁDY K. gyógyszerháza a Magyar Király-hoz Bécs, I., Fleischmarkt 2., Depot 5

Ügyeljünk a védjegyre, amely a máriacelli Szűz Mariát ábrázolja, a vörösszínű csomagolásra, s az alírást, amely az oldalt levő képmásolatát és utasításunkat vissza minden utaztatot.

Kitünően megvéd a

MATTONI FÉLE GIESSHÜBLER

természetes égványú SAVANYÚVIZ

A nagy egészségre sokféle infectious bajtól; a pusztá gránítszklából fakad.

Több epidémiánál lényesen bevált.

Tisztítószerek

Globus

Tisztító kivonattal

a világ legjobb fémtisztítószerere

MEGJELENT!

és itt helyben minden hirlapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

legújabb száma

Ára 12 fillér.

A Bajai takarékpénztár bérházában két kisebb esetleg egy nagyobb

*** LAKÁS ***

1912. november 1-re :: **kiadó.**

1593

Egy jóházból való

FIUT:

tanulóul felvesz Kollár A. könyvkötészete.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle **pemetefű** czukorkánál.

Vásárlásnál azonban **vigyázzunk** és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden darabján rajta van a **RETHY** név. 1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 kor. Mindeműt kapható.

Csak Réthy-félet fogadjanak el. 1579b.

Grand **ESPLANADE** Szálló Nagy **BUDAPEST,** III. ZSIGMOND-U. 38-40

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült hat emeletes szálloda pazar fényvel 260 szobával. Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.

Elsőrangú étterem és kávéház.

Penziórendszer is. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt Szives pártfogást kér **Pallai Miksa,** igazgató tulajdonos.



ALAPITTATOTT 1892.

ALAPITTATOTT 1892.

Dávid Jakab Fia divat szabó Baja, Ötvös-u. 7. sz.

Értesítés!

Városunk mindennapi fejlődésével, vevő közönségünk igényei is növekednek. Részemről azoknak minden irányban megfelelni óhajtván

◀▶ **kizárólagosan mértékszerinti szabó üzletemben** ▶◀

állandóan nagy raktárt tartok a legkiválóbb gyártmányu, legújabb divatu angol szövetekből.

Azt hiszem minden szerénytelenség nélkül csak a multban kifejtett tevékenységem révén bátran hivatkozhatom arra, hogy a modern szabászat terén elsőrendű szakember vagyok, amihez évtizedes gyakorlatom és fejlesztett tanulmányaim segítettek. Műhelyemben kiválóan szakképzett munkásokat alkalmaztam s így immár azon helyzetben vagyok, hogy az üzletemből kikerülő ruhák, anyag, kiállítás, szabás munka és izlés tekintetében versenyre kelnek a legelőkelőbb fővárosi cégek készítményeivel

Kérem a n. é. uralkodónságot sziveskedjenek engem becses rendelvényeikkel megtisztelni, hogy a legkényesebb igényeknek megfelelő munkáimról és kiszolgálásom megbízhatóságáról meggyőzhessenek.

kiváló tisztelettel

Dávid Jakab Fia.